



25 июля профессиональный праздник сотрудников органов следствия Российской Федерации!



День сотрудника органов следствия Российской Федерации учрежден 27 августа 2013 года постановлением Правительства Российской Федерации и ежегодно отмечается 25 июля.

25 июля 1713 года был издан именной указ Петра I «О создании следственной канцелярии гвардии майора М.И. Волконского», руководителем которой назначен гвардии майор Семеновского полка Михаил Иванович Волконский.

«Майорская» следственная канцелярия, явилась первым государственным органом России, подчиненным непосредственно главе государства и наделенным полномочиями по проведению предварительного следствия.

Петр I впервые предпринял попытку борьбы с коррупцией на государственном уровне, и она была весьма действенной. Так, в начале 18 века внимание следственных канцелярий привлекли 11 из 23 российских сенаторов, которые были привлечены к уголовной ответственности. Это, конечно же, многим чиновникам не понравилось, и после смерти Петра I «майорские канцелярии» были упразднены, тема независимого следственного органа забыта, а предварительное следствие стали рассматривать как рядовую процессуальную процедуру досудебного производства.

После 1917 года следственные подразделения появились практически при всех правоохранительных органах. В 1929 году функции расследования преступлений перешли к следственному отделу Прокуратуры РСФСР, а военные следователи перешли в подчинение военной прокуратуры.

В 1938-1939 годах следственные подразделения были учреждены также в органах госбезопасности и милиции (подведомственных в то время НКВД СССР), в 1963-м – и в



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Чеченской Республике

Министерстве охраны общественного порядка (позже оно стало Министерством внутренних дел).

В 2007 году принятые изменения в уголовно-процессуальное законодательство России и в закон «О прокуратуре Российской Федерации» исключили из компетенции прокуроров полномочия по процессуальному руководству следствием. Несмотря на ведомственную подчинённость, эти меры позволили сделать следственный аппарат прокуратуры относительно независимым и самостоятельным ведомством.

Становление независимых следственных органов произошло 15 января 2011 года, когда вступил в силу Федеральный закон от 28 декабря 2010 года «О Следственном комитете Российской Федерации», согласно которому руководство деятельностью этого нового органа осуществляет Президент России.

Следственное управление по Чеченской Республике является одним из подразделений Следственного комитета России. На территории Чеченской Республики действуют 13 следственных отделов, в том числе 9 межрайонных следственных отделов и 4 отдела по расследованию особо важных дел.

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Чеченской Республике поздравляет всех следственных работников и ветеранов следствия с профессиональным праздником - Днем сотрудника органов следствия Российской Федерации!

24 Июля 2018

Адрес страницы: <https://chr.sledcom.ru/news/item/1243071>